

清明祭英烈 传承英雄志 文明倡新风



永垂不朽

我区多地开展清明祭扫活动

一年一清明,一岁一追思。连日来,我区各地组织清明祭扫活动,赓续红色基因,弘扬英烈精神,厚植爱国情怀,凝聚奋进力量。



4月1日,大中街道沿河社区和育红社区组织社区党员前往施耐德公园,开展“缅怀英烈,传承红色基因”活动,表达对革命先烈的缅怀之情,学习他们对党、对国家、对人民的无限忠诚。大家纷纷表示,将在今后工作生活中进一步认真学习革命先烈的忠贞、敢于担当、不怕牺牲的高尚品质,继承和发扬革命先辈的优良传统。

4月1日下午,大桥镇党委组织三套班子成员、机关事业单位全体工作人员来到革命烈士陵园,开展“苍松翠柏祭先烈,热血丹心缅英魂”祭英烈主题活动,缅怀革命先烈的爱国主义和革命英雄主义精神,继承和发扬革命烈士不畏艰难、不怕牺牲的无畏精神,积极应对各种困难和挑战,主攻投入抓项目,突破园区强产业,统筹城乡建

精品,办好实事惠民生,加快推进新型工业化、城镇化、信息化、农业现代化,努力开创幸福大桥建设新局面。

4月2日,草堰镇组织镇机关干部、村居党组织书记在烈士陵园开展“祭英烈,话清明”祭扫活动,并上好廉洁从政特别党课,重温入党誓词,以对党忠诚的使命担当,铸清正廉明之魂。

通过清明祭扫活动,让广大党员干部更加感受到今天的幸福生活来之不易。大家纷纷表示,要继承和发扬革命先烈的遗志,让英烈精神薪火相传,以清正廉明的追求,为营造风清气正的良好环境作出贡献。

3月29日,万盈镇退役军人服务站、人武部联合组织10多名退役军人和民兵预备役人员作为戎耀学雷锋志愿者,前往该镇沈灶烈士陵园开展“缅怀革命先烈 祭扫烈士陵园”志愿服务活动,用实际行动告慰烈士英灵,营造陵园整洁优美环境,为群众清明期间前来祭扫先烈提供服务保障。

在烈士陵园里,志愿者们清扫树叶、拔除杂草、捡拾垃圾、擦拭墓碑,并为烈士墓碑描金。经过2个小时的劳作,陵园面貌焕然一新。

此次活动进一步引导全镇各界关注英烈、缅怀英烈、学习英烈、守护英烈,推动形成见贤思齐、崇尚英雄的良好氛围,更好凝聚奋进新征程,建功新时代的强大力量。

4月1日,草堰镇中心小学开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”祭扫活动,慎终追远,缅怀先烈。

师生们怀着对革命烈士无比崇敬的心情,为在这里安息的150多名革命烈士敬献花圈,并默哀致敬。活动中,70多岁的老战士、“江苏最美五老”、草堰镇关工委主任

金德向大家讲述了在丁溪河阻击战中革命烈士以少胜多,取得七战七捷的英雄事迹,号召同学们团结奋进,奋发图强,接好先辈的接力棒,争做新时代的好少年。

师生们纷纷表示,将以革命先烈为榜样,刻苦学习,认真工作,扎扎实实地肩负起使命担当,缅怀革命先烈,传承红色基因,树立远大理想,为祖国的美好明天贡献自己的力量。

4月1日,白驹镇洋心洼小学组织110余名师生赴洋心洼革命烈士陵园开展“铸魂·清明祭英烈”活动。

当天下午,参加祭扫活动的学生统一

穿着校服,佩戴红领巾,在老师带领下,徒步来到洋心洼革命烈士陵园。在举行出旗、敬礼仪式后,同学们齐唱《少年先锋队队歌》。师生来到革命烈士纪念碑前,敬献花圈,全体肃立,默哀三分钟,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。在校长作了“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”的主题讲话后,全体少先队员在革命烈士纪念碑前庄严宣誓,重温入党誓词。最后,全体师生缓步瞻仰墓碑,向革命先烈敬献小白花。

活动结束后,同学们纷纷表示,将更加懂得感恩和珍惜生活,努力学习,以实际行动继承先烈遗志,为振兴中华而奋斗。



清明节前,万盈初级中学组织学生走进该镇红色教育基地文达广场,举行“缅怀历史,致敬英雄”主题教育活动。同学们参观了解了顾文达烈士的生平事迹以及在抗日战争和解放战争中牺牲的文达村烈士名录,表示将以革命英雄为榜样,努力学习,不怕困难,立志报国。

季自军:保护红色资源 讲好英烈故事

通讯员 吴耀庭 孙加永

盐城大丰向明彩印包装厂厂长、区红色资源保护与发展协会副会长季自军始终把“红会”工作放在心上,积极参加“红会”活动,开展“追寻先烈足迹”活动,为把红色资源保护好、把红色故事宣讲好、把红色基因传承好贡献自己的力量。

“子承父业”传递守望接力棒。龙年清明节前,季自军像往年一样,带着自己的家人,手捧鲜花来到大丰经济开发区新村民公墓,在淮海战役中牺牲的革命烈士陆信豪及其父母墓前三鞠躬……这是季自军第19个头来到陆信豪及其父母墓前扫墓。

陆信豪是季自军岳父陆信帮的一位远房亲戚,陆信豪牺牲后,其父陆善章一直由陆信帮照顾,陆善章夫妇去世后陆信帮为其料理丧事,并在每年清明节都为其一家人扫墓。

2006年清明节前,大丰经济开发区要搬迁新村民公墓,征地发展工业项目,革命烈士陆信豪及其父母的坟墓也在搬迁名单之中。而此时季自军岳父陆信帮已80多岁,年老体弱失去劳动能力,收入平平,再无能力帮助陆善章及其牺牲的儿子陆信豪迁坟建新坟。季自军得知此事后,主动拿出6000多元,购买黄沙、水

泥、石子、钢筋等材料,帮助陆善章一家修建新墓,寄托对革命烈士全家的哀思。

参观陵园 为烈士回家“寻亲”

近日,区红色资源保护与发展协会会长曹骅一行四人在季自军的陪同下,怀着沉重的心情,来到盐城经济开发区步凤镇五总河畔的五条岭烈士陵园,拜谒1947年12月在盐南阻击战中牺牲的2000多名革命烈士(其中原台北县牺牲的革命烈士600多名)。在巍峨的烈士纪念碑前,大家肃立默哀,对着烈士纪念碑三鞠躬……

今年67岁的季自军是我区原龙堤乡中闸村人,与步凤镇“五条岭烈士陵园”仅隔一条斗龙河。他从记事时起,就耳濡目染革命烈士的英雄事迹,并有着帮烈士寻找家人的心愿。为此,他多方查询烈士相关资料,积极询问五条岭烈士纪念馆的工作人员,联系“盐南阻击战中”民兵担架队长王锦松、原龙堤乡成人科科长王祝宽、龙堤中学老师倪明根、朱月兰夫妇,永跃村党总支书记阮斌……沿着大家提供的线索,不断寻找烈士牺牲后的下落,帮烈士与亲人“团圆”。

调查考证 传承民兵英雄事迹。季自军1928年10月出生于江苏

省台北县(现大丰区)龙堤乡赤旗村二组,1946年3月加入中国共产党,同年参加革命工作,任台北县(现大丰区)堤东区斗龙乡民兵大队长,同年6月任斗龙乡指导员。1947年1月任堤东区副区长,1948年任大中区游击连指导员,2002年病故,享年74岁。

1946年担任堤东区斗龙乡民兵大队长期间,韦甲庆配合中央从延安派来的女军官邵炯在龙堤一带打游击战,他在战场上不怕牺牲、英勇善战,打退了敌人的多次进攻,取得多次战斗的胜利。1947年韦甲庆受到台北县县委政府的表彰,被授予“民兵战斗小英雄”光荣称号,中共中央延安人民广播电台宣传报道了他的英雄事迹。1949年10月1日中华人民共和国成立前夕,中共台北县委、县政府推荐韦甲庆作为全县唯一的英模代表,前往北京参加中华人民共和国成立大典。

2021年春,新丰镇赤旗村两委会寻找村里的知情者,将韦甲庆的英雄事迹写入村志,季自军得悉此情后主动请缨,反复调查,仔细求证,花了近两个月时间将韦甲庆的英雄事迹整理成文,为赤旗村提供了极其珍贵的历史资料,助力村志的出版发行。

南阳镇移风易俗传美德文明祭祀树新风

本报讯(通讯员 侍文 董晓娟)“广大村民朋友们,厚祭不如孝养,孝行重在当下,让我们积极行动起来,文明祭扫、低碳祭扫、平安祭扫,争做优秀传统文化的传承者、文明风尚的引领者。”连日来,南阳镇充分利用广播、流动小喇叭,巡回播放文明祭祀相关政策要求以及倡导移风易俗、文明祭祀的倡议。

又是一年清明时,该镇通过“线上线下”等多种方式,持续推进殡葬领域移风易俗,传承中华优秀传统文化,弘扬新时代文明实践风尚。“鲜花祭故人 莫把纸来焚”“倡导文明祭祀 保护生态环境”“厚养薄葬 文明缅怀”……走进该镇各村(社区),文明祭祀宣传标语随处可见。该镇通过宣传栏、电子显

示屏、文化墙、悬挂宣传标语、乡村喇叭、微信网格群以及入户发放宣传单、倡议书等方式,引导居民群众摒弃祭祀陋习,树立以鲜花祭奠、网上祭奠、家庭追思等新时代文明祭祀理念。

“我向大家承诺:逢年过节,带头遵守烟花爆竹燃放规定,各类节庆期间,不大操大办宴席,带头婚事新办、丧事简办,带头提倡文明低碳祭祀,破旧俗、树新风,主动做移风易俗的践行者、引领者和宣传者。”该镇组织党员干部签订《移风易俗承诺书》,并向群众公开承诺,助力新风尚“根植沃土、枝繁叶茂”。村民们纷纷表示,将在全镇引领下积极践行移风易俗,做平安、绿色祭祀的文明人。

此次宣传活动,进一步提高了居民群众文明祭祀、安全祭祀的意识,消除火灾隐患,营造了文明低碳祭祀的良好氛围,为创建文明和谐西团提供有力保障。

地、墓地烧纸焚香、点烛、燃放鞭炮,自觉保护生态环境,杜绝火灾事故发生,并倡导居民用献花祭祀、开展家庭追思、踏青遥祭等绿色环保、文明健康的方式表达哀思,缅怀逝去的亲人。

此次宣传活动,进一步提高了居民群众文明祭祀、安全祭祀的意识,消除火灾隐患,营造了文明低碳祭祀的良好氛围,为创建文明和谐西团提供有力保障。

此次宣传活动,进一步提高了居民群众文明祭祀、安全祭祀的意识,消除火灾隐患,营造了文明低碳祭祀的良好氛围,为创建文明和谐西团提供有力保障。